
Το εγχειρίδιο αντιπροσωπεύει ένα από τα βασικά πνευματικά αποτελέσματα του έργου — έναν
πρακτικό και οραματικό οδηγό για εκπαιδευτικούς, διευθυντές σχολείων και επαγγελματίες που
πιστεύουν ότι η μάθηση μπορεί να συμβεί πέρα ​​από τους τοίχους της τάξης.
Το Εγχειρίδιο διερευνά πώς οι Αστικοί Πράσινοι Χώροι (ΑΠΧ) μπορούν να μετατραπούν σε
διαδραστικά, χωρίς αποκλεισμούς και εμπνευσμένα περιβάλλοντα υπαίθριας μάθησης.
Το Εγχειρίδιο συγκεντρώνει την εμπειρογνωμοσύνη εταίρων από την Ελλάδα, τη Βουλγαρία,
τη Βόρεια Μακεδονία και τη Γαλλία, οι οποίοι είναι ενωμένοι στην αποστολή τους να
προωθήσουν την βιωματική, περιβαλλοντική και ψηφιακή εκπαίδευση.

  Δελτίο 2 
QRIOSITY PARK: Ένα κυνήγι θησαυρού βασισμένο σε QR για την

ανακάλυψη της οικολογικής γνώσης σε Aστικά πάρκα
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 Η μάθηση σε εξωτερικούς χώρους είναι κάτι περισσότερο από μια διδακτική προσέγγιση —
είναι ένα κίνημα που προωθεί τη διεπιστημονική εκπαίδευση, την ευημερία των μαθητών,
την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση και τη δημιουργικότητα.
 Το Εγχειρίδιο δίνει τη δυνατότητα στους εκπαιδευτικούς να σχεδιάζουν και να διεξάγουν
μαθήματα σε εξωτερικούς χώρους, ευθυγραμμίζοντάς τα με τα εθνικά προγράμματα
σπουδών, ενώ παράλληλα εμπλέκει τους μαθητές σε ουσιαστικές, πραγματικές μαθησιακές
εμπειρίες.
Η έκδοση διαρθρώνεται σε οκτώ θεματικές ενότητες, καθεμία από τις οποίες προσφέρει
ερευνητικές γνώσεις, μελέτες περιπτώσεων και έτοιμες προς χρήση στρατηγικές για
εκπαιδευτικούς.

Σχετικά με
το

Εγχειρίδιο

Το Εγχειρίδιο Εκπαιδευτικών του QRiosity Park είναι διαθέσιμο στο διαδίκτυο!

Σαρώστε τον παρακάτω κωδικό QR για να δείτε ή να κατεβάσετε
το αντίγραφό σας και να εξερευνήσετε πώς να μετατρέψετε τους
Αστικούς Πράσινους Χώρους σε υπαίθριες τάξεις γεμάτες
δημιουργικότητα, συμπερίληψη και περιβαλλοντική
ευαισθητοποίηση.

 Ανακαλύψτε εμπνευσμένες ενότητες, έτοιμα προς χρήση εργαλεία
και παραδείγματα από την πραγματική ζωή από σχολεία σε όλη την
Ευρώπη — όλα σχεδιασμένα για να σας βοηθήσουν να φέρετε τη
μάθηση σε εξωτερικούς χώρους.

Παρουσιάζουμε το Εγχειρίδιο του
Πάρκου QRiosity για Εκπαιδευτικούς

Το Εγχειρίδιο
Εκπαιδευτικών
του QRiosity Park
δημοσιεύτηκε

επίσημα!

📲 Σάρωση & Εξερεύνηση!



2

Στις 16 Ιουλίου 2025, η κοινοπραξία πραγματοποίησε το
διαδικτυακό σεμινάριο για το εγχειρίδιο του πάρκου QRiosity,
σηματοδοτώντας την επίσημη έναρξη της διαδικτυακής πιλοτικής
φάσης.

Η εκδήλωση συγκέντρωσε εκπαιδευτικούς, εκπαιδευτές και
ειδικούς στην εκπαίδευση από όλες τις χώρες-εταίρους για να
εξερευνήσουν τη δομή και το περιεχόμενο του Εγχειριδίου, να
ανταλλάξουν εμπειρίες και να συζητήσουν πώς να
εφαρμόσουν τις μεθόδους του στα σχολεία τους.

📚 Το εγχειρίδιο περιλαμβάνει:

🌿 Ενότητα 1: Σημασία των Αστικών Πράσινων Χώρων στην Εκπαίδευση – Τι είναι οι Αστικοί
Πράσινοι Χώροι και πώς εμπλουτίζουν τη μάθηση.
 🏫 Ενότητα 2: Προαπαιτούμενες Προϋποθέσεις – Τι χρειάζονται τα σχολεία και οι
εκπαιδευτικοί για να ξεκινήσουν.

 🚧 Ενότητα 3: Πιθανά Εμπόδια – Βασικές προκλήσεις και τρόποι για να τα ξεπεράσετε.
 💡 Ενότητα 4: Βέλτιστες πρακτικές – Επιτυχημένα παραδείγματα από χώρες εταίρους.
 🧭 Ενότητα 5: Πρακτικές οδηγίες – Εργαλεία βήμα προς βήμα για εκπαιδευτικούς.
 🌍 Ενότητα 6: Ενσωμάτωση των UGS στη Διδασκαλία – Μάθηση σε εξωτερικούς χώρους σε
όλα τα μαθήματα.
 📱 Ενότητα 7: Ενίσχυση της μάθησης σε εξωτερικούς χώρους με την τεχνολογία –
Παιχνιδοποίηση και κωδικοί QR.
🎯 Ενότητα 8: Μελέτες Περιπτώσεων – Ιστορίες επιτυχίας και αποτελέσματα από την
πραγματική ζωή.

💻

Διαδικτυακό
διαδικτυακό
σεμινάριο
πιλοτικής
εφαρμογής

ΜΕΙΝΕΤΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ ΣΤΟ FACEBOOK, YOUTUBE ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ
ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΝΕΑ!

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται
είναι, ωστόσο, μόνο του/των συγγραφέα/ων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα
εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Εκτελεστικού Οργανισμού Ευρωπαϊκής
Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA φέρουν
ευθύνη γι' αυτές.

🌍

Κοιτάζοντας
μπροστά

Η επόμενη φάση του έργου θα επικεντρωθεί στα εξής:
Δοκιμή του Εγχειριδίου και του Κιτ Εργαλειοθήκης σε σχολεία σε
όλες τις χώρες-εταίρους·
Διοργάνωση της διακρατικής συνεδρίας «Εκπαίδευση Εκπαιδευτών»
στη Γαλλία (Δεκέμβριος 2025).
Διεξαγωγή εθνικών πιλοτικών δραστηριοτήτων και ημερίδων
ενημέρωσης για την προώθηση της μάθησης σε εξωτερικούς
χώρους.
Οριστικοποίηση της εφαρμογής για κινητά QRiosity Park για να γίνει η
εκπαίδευση σε εξωτερικούς χώρους πιο διαδραστική και ελκυστική.
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